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N i e d e r s c h r i f t
O r t s c h a f t s r a t M ü t z e l

Mützel/2024-2029/01

Sitzungstermin: Montag, 08.07.2024
Sitzungsbeginn: 18:05 Uhr
Sitzungsende: 18:31 Uhr
Ort, Raum: Genthin OT Mützel, Preußenhaus Mützel

Anwesend sind:
Mitglieder des Gremiums
Herr Rüdiger Feuerherdt WG Mützel
Herr Martin Hirschfeld WG Mützel
Herr Michael Hünecke WG Mützel
Herr Henryk Lampert WG Mützel
Herr Michael Rebischke WG Mützel
Herr Danny Seeger WG Mützel kommt um 18:13 Uhr (während

TOP 2)
Herr Michael Sens WG Mützel
Verwaltung
Frau Dagmar Turian Amt. Bürgermeisterin
Janik Weien Stadtratsbüro
Herr René Peters Stadtratsbüro
Gäste
Frau Bettina Wolle ausgeschiedenes Ortschaftsratsmitglied

Es fehlen:

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Eröffnung der Sitzung durch die amt. Bürgermeisterin

2 Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der Anwesenheit, der Beschlussfähigkeit und
Bestätigung der Tagesordnung

3 Übertragung der Sitzungsleitung an das an Jahren älteste ehrenamtliche Mitglied des
Ortschaftsrates

4 Verpflichtung der ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates auf die gewissenhafte Erfüllung
ihrer Amtspflichten durch das an Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates

5 Verabschiedung der ehemaligen Mitglieder des Ortschaftsrates

6 Wahl des Ortsbürgermeisters und des Stellvertreters

7 Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitglieds des Ortschaftsrates durch den Ortsbürgermeister

8 Anfragen und Anregungen an die Verwaltung

9 Einwohnerfragestunde

10 Schließung der Sitzung

Protokoll:

Öffentlicher Teil

TOP 1 Eröffnung der Sitzung durch die amt. Bürgermeisterin
Frau Turian (amt. Bürgermeisterin) eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden.
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Sie stellt dem Ortschaftsrat in Aussicht, künftig regelmäßige Arbeitsberatungen mit
den Ortsbürgermeistern anzubieten, um diesen einen zusätzlichen Kontakt zur
Verwaltung, neben den Ortschaftsratssitzungen zu ermöglichen. Weiterhin äußert sie
Wünsche und Vorstellungen zu einer künftigen Zusammenarbeit zwischen
Ortschaftsrat und Verwaltung.

TOP 2 Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der Anwesenheit, der
Beschlussfähigkeit und Bestätigung der Tagesordnung
Es gibt keine Einwendungen gegen die ordnungsgemäße Einberufung. Die
Beschlussfähigkeit ist mit 7 anwesenden Ortschaftsratsmitgliedern gegeben. Die
Tagesordnung der Sitzung wird einstimmig bestätigt.

TOP 3 Übertragung der Sitzungsleitung an das an Jahren älteste ehrenamtliche
Mitglied des Ortschaftsrates
Frau Turian überträgt die Sitzungsleitung an das an Jahren älteste Mitglied des
Ortschaftsrates. Dies ist in diesem Fall Herr Feuerherdt.

TOP 4 Verpflichtung der ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates auf die
gewissenhafte Erfüllung ihrer Amtspflichten durch das an Jahren älteste
Mitglied des Ortschaftsrates
Die Dokumente der Pflichtenbelehrung sowie die Datenschutzerklärung wurden
bereits im Vorfeld an die Mitglieder verteilt. Nach Kenntnisnahme dieser durch die
Ortschaftsräte wurde der Erhalt per Unterschrift bestätigt.
Im Anschluss werden die Ortschaftsratsmitglieder auf die gewissenhafte Erfüllung
ihrer Amtspflichten verpflichtet. Sie sprechen folgende Verpflichtungsformel nach, die
Herr Feuerherdt verliest:
„Ich gelobe Treue der Verfassung, gehorsam den Gesetzen und gewissenhafte
Erfüllung meiner Pflichten. Insbesondere gelobe ich, die Rechte der Ortschaft
gewissenhaft zu wahren und ihr Wohl und das ihrer Einwohner nach Kräften zu
fördern.“

TOP 5 Verabschiedung der ehemaligen Mitglieder des Ortschaftsrates
Herr Feuerherdt und Frau Turian verabschieden Frau Bettina Wolle und bedanken
sich für die stets gute Zusammenarbeit.
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TOP 6 Wahl des Ortsbürgermeisters und des Stellvertreters
Herr Feuerherdt erfragt bei den Ortschaftsratsmitgliedern, ob es Vorschläge für die
Wahl zum Ortsbürgermeister gibt.

Herr Lampert schlägt Herrn Feuerherdt für das Amt des Ortsbürgermeisters vor.

Weitere Vorschläge werden nicht gemacht.

Herr Feuerherdt erfragt bei den Ortschaftsratsmitgliedern, ob offen gewählt werden
kann. Dem stimmen alle zu.

Der Ortschaftsrat Mützel wählt in seiner konstituierenden Sitzung am 08.07.2024 das
Ortschaftsratsmitglied Herrn Rüdiger Feuerherdt mit 7 Ja-Stimmen einstimmig zum
Ortsbürgermeister Mützel.

Herr Feuerherdt erfragt bei den Ortschaftsratsmitgliedern, ob es Vorschläge für die
Wahl des stellvertretenden Ortsbürgermeisters gibt.

Herr Hünecke schlägt Herrn Lampert für das Amt des stellvertretenden
Ortsbürgermeisters vor.

Herr Lampert stellt sich für die Wahl in dieses Amt zur Verfügung.

Herr Hirschfeld stellt sich ebenfalls für die Wahl zum stellvertretenden
Ortsbürgermeister zur Verfügung.

Herr Feuerherdt wünscht eine geheime Wahl.

Folgende Personen werden für die Funktion als stellvertretender Ortsbürgermeister
vorgeschlagen:

- Herr Henryk Lampert
- Herr Martin Hirschfeld

Folgende Personen bilden die Stimmzählkommission:
1. Dagmar Turian
2. Janik Weien
3. René Peters

Anzahl der stimmberechtigten Vertreter: 7
Gültige Stimmzettel 7
davon entfielen auf:

- Herrn Henryk Lampert 6 Stimmen
- Herrn Martin Hirschfeld 1 Stimme

Gewählt zum stellvertretenden Ortsbürgermeister Mützel ist somit Henryk Lampert.

Sowohl der gewählte Ortsbürgermeister als auch der stellvertretende
Ortsbürgermeister nehmen die Wahl an.
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TOP 7 Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitglieds des Ortschaftsrates durch den
Ortsbürgermeister
Herr Lampert als stellvertretender Ortsbürgermeister verpflichtet Herrn Feuerherdt als
das an Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates auf die gewissenhafte Erfüllung
seiner Amtspflichten. Er spricht folgende Verpflichtungsformel nach, die Herr Lampert
verliest:
„Ich gelobe Treue der Verfassung, gehorsam den Gesetzen und gewissenhafte
Erfüllung meiner Pflichten. Insbesondere gelobe ich, die Rechte der Ortschaft
gewissenhaft zu wahren und ihr Wohl und das ihrer Einwohner nach Kräften zu
fördern.“

TOP 8 Anfragen und Anregungen an die Verwaltung
Herr Seeger erfragt, ob die Sitzungen des Ortschaftsrates künftig wieder durch die
Verwaltung begleitet werden.

Frau Turian antwortet, dass den Ortschaften wieder Protokollanten zur Verfügung
gestellt werden. Sofern es die Tagesordnung aufgrund von Beschlussvorlagen o. ä.
erfordert, wird auch ein fachkundiger Vertreter der Verwaltung anwesend sein.

TOP 9 Einwohnerfragestunde
Im Rahmen der Einwohnerfragestunde werden keine Fragen gestellt.

TOP 10 Schließung der Sitzung
Der Ortsbürgermeister Feuerherdt schließt die Sitzung um 18:31 Uhr.

(Rüdiger Feuerherdt) (René Peters)
Ortsbürgermeister Protokollant


